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烟建安监〔2012〕13号

关于转发省建管局《关于加强全省

建筑施工现场防汛防暑工作的通知》的通知
各县市区建管处，开发区安全处：

现将山东省建筑工程管理局《关于加强全省建筑施工现场防汛防暑工作的通知》（鲁建管质安字〔2012〕39号）转发给你们，请结合各自辖区实际，强化安全监管力度，进一步做好夏季汛期暑期建筑施工安全生产工作，确保我市安全生产形势持续稳定。

二〇一二年六月二十八日 

主题词：建筑业  施工现场  防汛防暑  通知                  

  抄报：省安监站  市住房和城乡建设局                   

  烟台市建筑施工安全监督站          2012年6月28日印发

鲁建管质安字〔2012〕39号
关于加强全省建筑施工现场

防汛防暑工作的通知

各市建管局（处），有关市住房城乡建委（建设局）：
为贯彻落实全省汛期安全生产电视会议和全省城市防汛工作电视会议精神，进一步做好夏季建筑施工现场防汛防暑工作，防范自然灾害引发建筑施工安全事故，确保建筑施工安全，现将有关工作部署如下：
一、高度重视，加强领导，切实把防汛防暑作为当前的重点工作抓紧抓好

夏季高温酷暑、强降雨和大风、雷电等灾害性天气增多。各级建筑工程管理部门和工程参建单位务必高度重视汛期暑期自然灾害对安全生产工作带来的不利影响，切实增强做好汛期暑期安全生产工作责任感和紧迫感。严格落实防汛防暑责任制，各地区主管部门、各工程参建单位主要负责人是第一责任人，对本地区、本单位防汛防暑工作负总责，要立足于防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，早部署、早安排、早发动、早准备，切实把汛期安全生产摆到重要位置抓实抓好，有针对性地完善管理制度，采取切实可行的措施，及时发现隐患，排除隐患，确保全省建筑施工现场安全度汛度夏。

二、完善预案，加强值守，确保暑汛期信息畅通

各级建筑工程管理部门和工程参建单位要进一步完善建筑施工现场防汛防暑应急救援预案，并落实预案的保障物资、器材和责任人。要认真执行好暑汛期领导值班带班制度和报告制度，明确值班人员的责任，建设、监理、施工单位要安排专人值班，值班人员要坚守工作岗位。恶劣天气情况时，项目经理和项目总监必须24小时在施工现场值班，认真履行职责，确保信息畅通，发现险情要及时上报，妥善处理。确保应对高温暴雨等极端恶劣天气工作组织到位、责任到位、准备到位、预防到位、保障到位。

要加强同气象部门的联系，建立健全联运和协同应对自然灾害的机制，及时掌握暑情水情及灾害预报信息，严格执行暑汛情况报告制度，利用短信平台在第一时间向施工单位发出预警预防信息，确保各种预警、预报和指挥信息及时准确地公布传达、上报和反馈。
三、突出重点，强化管理，切实抓好各项防汛防暑工作措施的落实

各级建筑工程管理部门以及安全监督机构要督促各建筑施工现场全面落实好各项防汛防暑工作措施，防范重点是：

（一）基坑工程施工，要严格按规范编制施工方案，加强对基坑壁的有效支护、基坑排水和比邻建筑物观测等措施，严禁基坑周边堆积重物。深度超过5米的深基坑，要严格执行专家论证制度，确保深基坑施工安全。
（二）塔吊、脚手架等设施基础必须稳固，周边不得堆积杂物，并落实好排水措施；塔吊和高层建筑施工脚手架必须完善避雷设施，防止雷击事故发生；在遇雷雨、大风天气要停止塔吊等室外作业。
（三）加强工地围挡墙的安全管理。临街和人员密集区域的建筑工地围挡墙必须坚固可靠，工地围挡墙内侧严禁堆积土和砂石料等重物，砖砌围墙必须设置抗风柱，不得采用竖砖砌筑。要安排专人负责监视，对出现倾斜、裂纹等现象的围墙，要及时采取加固除险措施。

（四）要加强现场临时用电设施、设备的检查，严格按标准规范配置用电设备，对绝缘老化的电缆电线及时更换，电线接头部位要做好绝缘措施，室外要进行防水处理；要增加接地电阻的测试次数；尤其要做好变（配）电室的防雨措施，所有施工现场在大雨等恶劣天气条件下要停止供电。

（五）各施工现场要合理安排高温酷暑期间的作业时间，采取“避中间，抓两头”的措施。气温达到或超过35摄氏度时，必须停止室外作业。各施工现场要配备足够的防暑降温用品和药品，定期定量供给绿豆汤、冰水等，发放清凉油、仁丹、风油精等预防中暑药品。要保证施工人员的饮水卫生，加强职工饮食、住宿卫生的管理工作。对生活垃圾和污水及时清理和排除，防止蚊蝇滋生。特别应加大对过夜食品（饭菜）的管理力度，防止食物中毒和痢疾发生。
（六）施工现场应加强消防和对易燃易爆及有毒物品的管理，严格执行用火、用电等规章制度，临设板房保温材料必须采用玻璃丝棉、岩棉等阻燃材料，生活区、配电室、木料加工区应配置足够的消防器材，动火作业，应严格执行动火审批制度。
四、加强巡查，落实责任，坚决消除暑汛期各类安全隐患
各级建筑管理部门要将防汛防暑工作纳入到“打非治违”专项整治活动中，加大建筑施工现场监督管理力度，掌握建筑工程重大危险源的分布情况，在检查中发现存在的安全隐患，制定整改计划，明确整改措施，落实隐患整改的责任单位和责任人，并安排专人跟踪整改落实情况；对发现的重大隐患，各级主管部门要挂牌督办，确保整改到位；对一时难以整改的，要及时采取措施，严加防控。对自查自纠工作不力，存在安全隐患拒不整改的相关单位，要严肃处理，确保暑汛期的建筑施工安全生产。
二〇一二年六月二十日 

主题词：建筑    施工    防汛防暑    通知

   抄报：住房城乡建设部，省住房城乡建设厅，省安监局

抄送：市建筑安全监督站

山东省建管局秘书处                  2012年6月20日印发 
烟台市建筑施工安全监督站文件
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